

学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大

“盖有非常之功,必待非常之人”

张黎明

习近平总书记在中国科学院第十七次院士大会、中国工程院第十二次院士大会上的讲话中引用古语“盖有非常之功,必待非常之人”,强调人是科技创新最关键的因素,创新的事业呼唤创新的人才。人才关乎国运、关乎创新、关乎文明发展,我国要在世界竞争中处于优势地位、要在科技创新方面走在世界前列、要在构建人类命运共同体中引领文明,就必须在创新实践中发现人才、在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人才,正所谓“治国经邦,人才为急。”

“盖有非常之功,必待非常之人”这句话是从司马相如《难蜀父老》中提炼出来的。元光五年(前130年),汉武帝任命司马相如为中郎将,令持节出使。他制定佑、邛、冉、屯,疏导交通,开拓疆土,为此遭到当地缙绅的反对,所以司马相如作此文,阐明开通西南夷地区的重大意义。文中提出“盖世必有非常之人,然后有非常之事;有非常之事,然后有非常之功”。意思是说,世间一定要有非常的人,然后才有不寻常的事;干了不寻常的事,然后才有不寻常的功绩。汉武帝开创了西汉王朝最鼎盛繁荣时期,一个重要原因就在于他坚持唯才是举。武帝一直对司马相如的才华欣赏有加,二十多年后,仍对《难蜀父老》记忆犹新,在元封五年(公元前106年),颁布《武帝求茂

才异等诏》,在诏书中对司马相如的那句话加以概括和提升。

“若问古今兴废事,请君只看洛阳城。”西汉长安,东汉洛阳,一西一东,一先一后,更替的是帝王,延续的是文明。东汉史学家班固历时二十五载,完成了《汉书》的撰写。《汉书》记述了从秦末农民起义到王莽失败的历史,共一百篇,是研究西汉历史的重要资料。其中,在《汉书》卷六《武帝纪第六》记载了武帝诏书,“诏曰:‘盖有非常之功,必待非常之人。故马或奔腾而致千里,士或有负俗之累而立功名。夫泛驾之马,斲弛之士,亦在御之而已。其令州郡察吏民有茂材异等可将为相及使绝国者。’”大致意思就是:要想建立超乎寻常的丰功伟绩,必须依靠非凡的人才。

人才引领创新,创新决定未来。未来世界的竞争就是创新的竞争,而创新的竞争归根到底就是人才的竞争。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国等重大理论和实践问题,提出了一系列新理念新战略新举措,具体有:第一,坚持党对人才工作的全面领导。这是我国人才工作取得胜利的根本保证,只有坚持党对人才工作的全面领导,才能培养出忠诚于党、忠诚于国家、忠诚于人民的社

会主义建设人才。第二,坚持人才引领发展的战略地位。发展依靠人才,人才引领发展。坚持人才引领发展战略,是坚持人才强国战略的应有之义。第三,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康。第四,坚持全方位培养用好人才。人才培养是基础,用好人才是关键。人才培养是一个长期的全方位的工程,在现代化强国建设的全方位都要用好人才。第五,坚持深化人才发展体制机制改革。改革是深化人才发展体制机制的排头兵、急先锋,唯有改革才能破除不利于人才成长的环境、限制人才发展旧规、阻挠人才流动的通道。第六,坚持聚天下英才而用之。“众人种树树成林,大家栽花花飘香。”党立志中华民族千秋伟业、立志建设人类命运共同体,必须“广开进贤之路,广纳天下英才”。对此,习近平总书记指出,“用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风”。第七,坚持营造识才爱才敬才用才的环境。我们要在工作中常做“伯乐”多发现“千里马”,我们要像“萧何月下追韩信”“刘玄德三顾茅庐”“孔明哭祭统”一样

爱才敬才,我们还要做到“不拘一格降人才”“唯才是举”“任人唯贤”“人尽其才,悉用其力”。第八,坚持弘扬科学家精神。新时代,我们必须坚持以“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”为核心的科学家精神,培育具有爱国主义底色的世界级科技大师和领军人才、尖子人才,形成协同效应,带动科技界乃至全社会践行社会主义核心价值观,投身于中国式现代化建设和人类文明形态发展的热潮之中。

“盖有非常之功,必待非常之人”。以史为鉴,我们之所以创造了世所罕见的经济快速发展和社长期稳定两大奇迹,正是因为我们拥有不计其数的“非常之人”,他们“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”。展望未来,习近平总书记指出,“实现中华民族伟大复兴,必须有一支‘召之即来、来之能战、战之能胜’的一线科技人才,必须有一支时刻践行‘我将我无、不负人民’精神的科技服务人才,必须有一支‘胸怀天下、立己达人’的世界科技人才。”

(作者为洛阳理工学院马克思主义学院讲师,博士)

坚定不移走中国式现代化道路

卫梦婉

在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻指出“我们推进的现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,必须坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴”,强调“坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中”。习近平总书记的讲话为新时代新征程推进中国式现代化提供了根本遵循和科学指南。

建设社会主义现代化强国是中国共产党的奋斗目标和不懈追求。中国共产党百年奋斗的历史,就是带领中国人民开创和探索中国式现代化道路的历史。党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出“党领导人民成功走出中国式现代化道路,创造了人类文明新形态,拓展了发展中国家走向现代化的途径”,全面建成社会主义现代化强国必须要坚定不移走中国式现代化道路。

坚定不移走中国式现代化道路彰显了中国共产党的不懈追求。中国式现代化的根基在于人民,中国式现代化的依靠力量在于人民。中国共产党能够探索出中国式现代化道路的最大政治优势是密切联系人民群众,从人民群众的切身利益出发谋划现代化是我们党能够成功走出中国式现代化道路的重要基因密码。中国共产党的百年实践活动始终都彰显着人民至上的价值逻辑,中国式现代化道路的探索自然也彰显了中国共产党的不懈追求。

坚定不移走中国式现代化道路是坚持走中国特色社会主义道路的生动体现。“方向决定道路,道路决定命运。”中国共产党能够团结带领中国人民在中国革命、建设和改革的伟大实践中夺取一个又一个胜利,就在于中国共产党探索出了符合中国实际情况的正确道路。“中国特色社会主义道路,是实现我国社会主义现代化的必由之路,是创造人民美好生活的必由之路”,是“实现中华民族伟大复兴的康庄大道”。“走自己的路,是党的全部理论和实践立足点,更是党百年奋斗得出的历史结论”,“自己的路”便是中国特色社会主义道路。实现中国式现代化贯穿于中国共产党的百年探索之中,也贯穿于中国特色社会主义道路探索的全过程。因此,中国式现代化道路是中国特色社会主义道路的生动体现。

坚定不移走中国式现代化道路是全面建成社会主义现代化强国的必由之路。“从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强国,是新时代中国特色社会主义发展的战略安排。”如今,我们已经实现了全面建成小康社会第一个百年奋斗目标,踏上了全面建成社会主义现代化强国新征程。站在新的历史起点上,我们既要“统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局”,也要坚持唯物史观和正确的党史观,即从中国共产党的百年奋斗历程中汲取历史经验。全面建成社会主义现代化强国必须走“脚踏中华大地,传承中华文明”的中国式现代化道路,从而保持社会主义现代化强国建成征程中的前进定力,最终实现全面建成社会主义现代化强国目标。

新征程上,“只要我们既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路”,坚定不移走中国式现代化道路,就一定能够把我国建设成为社会主义现代化强国,最终实现中华民族伟大复兴的目标!

(作者为洛阳市社会科学院实习研究员)

推进城市提质,为全面建设现代化洛阳提供坚实支撑

刘荣利

全面推进城市提质,加快建设充满活力、富有魅力、极具吸引力的现代化城市。这是洛阳贯彻落实中央、省委部署要求,以“三项重点工作”突破带动全局工作跃升的生动实践。作为必须扭住的“三项重点工作”之一,城市提质,不仅是洛阳补齐当下发展短板,推动文明城市创建工作持续争先争优,实现高质量发展的权宜之计,更是为全面建设社会主义现代化洛阳打下坚实基础长远之计。

推进城市提质,是党中央“以人民为中心”思想的一贯要求。2014年,习近平总书记在河南考察时提出,着力打好“产业结构优化升级、创新驱动发展、基础能力建设、新型城镇化”四张牌,努力让人民过上更好的生活。2015年,时隔37年后,中央城市工作会议召开,强调尊重城市发展规律,做到“五个统筹”,坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民城市为人民。这是做好城市

工作的出发点和落脚点。在百年变局和世纪疫情叠加影响下,中央经济工作会议提出要适度超前进行基础设施建设,中央财经委员会第十一次会议,研究全面加强基础设施建设问题,强调构建现代化基础设施体系,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。之后的中共中央政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作,明确要求,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。推进城市提质,既是“人民对美好生活的向往”,又是实现“向往”的基础和支撑。

推进城市提质,是河南省持续实施百城建设提质工程的实践要求。作为河南省转型发展的引领工程、民生改善的保障工程、文明创建的基础工程,2016年,百城建设提质工程启动实施。河南省委、省政府正式印发《关于推进百城建设提质工程的意见》,并成立河南省百城建设提质工程工作领导小组,意在探索一条具有河南特点的城

市高质量发展之路。2017年是开局年,首批确定45个市县先行先试;2018年,把16个省辖市老城区和17个非贫困县纳入百城建设提质工程;2019年在全省域推进百城建设提质工程。2020年年底省委办公厅、省政府办公厅印发了《河南省深入实施百城建设提质工程推动城市高质量发展三年行动计划》,提出建设“六个城市”,即宜居城市、生态城市、精致城市、人文城市、安全韧性城市和文明城市。正是在全省持续实施百城建设提质工程的实践提升中,洛阳连续五届蝉联“国家卫生城市”称号,连续四届蝉联“全国文明城市”称号。

推进城市提质,是洛阳建强副中心、形成增长极的必然要求。洛阳市第十二次党代会提出,坚持以创新引领发展,建强副中心、形成增长极,在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌。对标党代会提出的洛阳未来发展目标,以及省

第十一次党代会要求“洛阳要锚定万亿级经济总量目标”,洛阳提出,围绕增强聚合创新资源能力,打造聚合创新资源的平台城市,建设充满活力、富有魅力、极具吸引力的现代化城市。洛阳市委十二届二次全会暨市委经济工作会议进一步把“城市提质”确定为必须扭住的“三项重点工作”之一。全市城市工作暨全国文明城市创建工作推进会更是强调,面向未来确立城市发展新标杆,打造平台型创新城市,创建全国文明城市示范城市,建设青年友好型城市,大幅提升洛阳城市竞争力吸引力,为建强副中心、形成增长极提供坚实支撑。全国文明城市创建暨城市提质工作推进会,明确了以创建全国文明城市为统领,全面推进城市提质,加快建设充满活力、富有魅力、极具吸引力的现代化城市。

(作者为中共洛阳市委党校工业创业创新教研部副教授)

国家网络安全宣传周河南省活动 CHINA CYBERSECURITY WEEK IN HENAN

保障 维护公民在 个人信息安全 网络空间的合法权益

中国 洛阳 | 2022·9

声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

咨询电话: 63217552 13721614416

河南洛太律师事务所 河南省优秀律师事务所

地址:洛阳市洛龙区五环街中弘府邸D座102 接待电话:0379-60850118

遗失声明

- 编号为T410661004,姓名为范思睿,出生日期为2019年4月21日的出生医学证明丢失,声明作废。
- 编号为Q410468364,姓名为杨来莹,出生日期为2016年1月28日的出生医学证明丢失,声明作废。
- 洛阳市老城区永平百货商行营业执照副本丢失,注册号:410302600047734,声明作废。
- 编号为D411391242,姓名为李奥洋,出生日期为2014年6月26日的出生医学证明丢失,声明作废。

再次通知

伊滨国瑞实验学校: 鉴于你方的多次违约行为,我方已依据《租赁合同》的约定于2021年8月3日通过书面以及登报的方式通知你方解除《租赁合同》,按照合同约定至2022年2月2日你方收到通知已满半年,双方合同解除,你方应及时腾退租赁场地。但你方一直拒绝履行合同义务,其间我方再次于2022年5月8日书面通知你方撤离。现正式通知你方必须于2022年9月9日之前所有人员撤出租赁洛阳鑫桥学校的场地。租赁合同解除后你方违法占用租赁场地和房屋的费用,将参照《租赁合同》中的约定收取租金。逾期撤场的一切法律后果由你方自行承担。

洛阳鑫桥学校

中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局 关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2022年第37号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

中国工商银行股份有限公司偃师西亳大道支行 机构住所:洛阳市偃师区城关镇槐新路(皇家花园一期)12幢102-105商辅一层

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务

批准日期:1994年02月14日

机构编码:B0001S341030029

许可证流水号:00929226

发证机关:中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局

发证日期:2022年09月07日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

洛阳市自然资源和规划局 行政许可听证公告

河南穗丰房地产开发有限公司向本局申报景观苑项目规划内容局部调整的申请。该项目位于西工区王城大道与魏紫路交叉口西北角,原设计消防控制室位于6号楼首层西侧,现改到1号楼首层西侧,消防控制室面积由原规划面积88.82平方米增加到89.13平方米,相应位置商铺布局进行调整,相关楼栋总面积不变(详见现场公示图纸)。

本局已受理规划内容调整申请,并依法在2022年9月9日至2022年9月19日在项目现场进行公示,将调整后总图方案同步予以公示。

本局认为该行政许可可能涉及他人利益,依照《中华人民共和国城乡规划法》等相关规定,本局现按程序发布听证公告。请景观苑项目的利害关系人(年满18周岁,具有完全民事行为能力),携带有效身份证件原件、复印件和相关证明材料正本、复印件,于公示结束之日五个工作日内(2022年9月20日至2022年9月26日)17时00分前向本局提出书面听证申请,逾期未提出申请的视为放弃听证权利,本次听证会不受理电话、邮件、电子邮件和其他形式的申请,特此公告。

联系电话:0379-63918667

联系地址:洛阳市自然资源和规划局西工分局3楼301

洛阳市自然资源和规划局西工分局